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Svar på fråga 2017/18:1068 av Sten Bergheden (M)
Information till pensionärerna
Sten Bergheden har frågat mig vad jag ämnar göra för att informationen om pensionsprognoser och förväntad arbetslivslängd ska förmedlas till löntagarna på ett bättre sätt än vad som är fallet i dag.
Det orange kuvertet har spelat en viktig roll för att informera pensionsspararna om det allmänna pensionssystemet, den framtida pensionen och genom den alternativa pensionsåldern visa på betydelsen av ett längre arbetsliv. För att få en komplett bild av hur stor den framtida pensionen kan bli är det dock viktigt att hela pensionen beaktas, det vill säga utöver den allmänna pensionen även tjänstepension och eventuella privat pensionssparande. Det orange kuvertet saknar denna information vilket har lett till att många pensionssparare har fått en delvis felaktig uppfattning om storleken på den framtida pensionen.
Det bästa sättet att bilda sig en uppfattning om den framtida totala pensionen är att göra en pensionsprognos på Min Pension. Där finns alla typer av pensionssparande samlade och det finns även möjlighet att göra beräkningar för att undersöka hur pensionen påverkas av olika livsval, exempelvis hur mycket mer pension ett eller flera år i arbetslivet ger.
Pensionsmyndigheten har i flera år haft i uppdrag att informera både dagens och framtidens pensionärer om pensionssystemet, vilka faktorer och livsval som påverkar pensionen, hur stor den framtida pensionen kan antas bli, samt betydelsen av ett längre arbetsliv. En central uppgift är att informera om vikten av att göra en pensionsprognos på Minpension.se för att på så sätt få en uppfattning om hela den framtida pensionen. Regeringen har även utökad Pensionsmyndighetens informationsuppdrag och tillfört ytterligare medel, vilka uppgår till sammanlagt 30 miljoner kronor från och med 2018. Detta för att bland annat nå de grupper som har låg kunskap och intresse för pensionsfrågor.

Stockholm den 28 mars 2018


Annika Strandhäll
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